

海口打造驾驶员职业生活生态圈

“司机驿站”让暖心服务“一站到家”

9月10日上午,记者走进椰城轨道交通新业态服务保障中心,只见“司机驿站”里,驾驶员有的在小憩,有的在剪发,有的在健身……

记者了解到,该服务保障中心由海口市交通港航局指导,海口公交公司椰城出租分公司与驭道司机企业管理(海南)有限公司共同打造,整合就业、餐饮、住宿、健康、运动、娱乐、汽车养护以及生活服务一站式服务,开放9个月以来全力打造驾驶员职业生活生态圈,为新业态从业者的职业发展与生活提供保障。

□本报记者 吴雨倩



椰城轨道交通新业态服务保障中心的“司机驿站”为驾驶员提供温馨的服务。
本报记者 苏弼坤 摄

搭建多元平台,一站式服务保障

就业保障是服务保障中心的核心服务之一。当天,服务保障中心运营总监张力丹介绍,目前该中心拥有160辆出租车和网约车,其中150辆已被租用,为众多求职者提供了就业机会,也为海口交通出行市场注入了新活力。

“司机公寓”是服务保障中心的又一大亮点。为了解决驾驶员住宿难、住宿贵问题,服务保障中心精心打造温馨舒适的“司机公寓”。张力丹介绍,预计在10月底,“司机公寓”将以“青年旅馆”的管理模式对外开放,每个床位每天仅需9.9元,且房间类型丰富多样、可同时容纳120人入住。当天上午,保洁人员正忙碌而有序地为“司机公寓”的开放做准备,每一个细节都彰显着对驾驶员的关怀。

创新服务模式,赋能新业态发展

服务保障中心不仅在硬件设施上为驾驶员提供便利,更在服务模式上大胆创新,全力打造驾驶员职业生活生态圈,为新业态从业者的职业发展与生活保障提供了多层次支持。

餐饮服务是服务保障中心生态圈中的重要一环。今年3月启用的共享餐厅宽敞明亮,可容纳300人同时就餐。起初,餐厅推出9.9元的优惠套餐主要面向驾驶员群体,随着影响力的不断扩大,不少市民也被吸引前来,目前累计服务就餐人员2.8万人次。今年8月以来陆续启用的饮品站、快剪美发、康养中心等因价格亲民、服务周到广受驾驶员欢迎。

此外,服务保障中心设置了专业的健康管理区域,定期组织健康讲座和体检活动,为驾驶员健康保驾护航。并定期组织各类文化活动,如读书分享会、文艺演出等,丰富驾驶员的精神文化生活。

“下一步,我们将持续深化‘政府搭台,企业发力’的运行模式,精细化推进各项建设与服务。”张力丹表示,将全力构建集就业扶持、生活保障、技能提升、文化滋养于一体的驾驶员职业生活生态圈,为海口新业态经济的蓬勃发展注入新动力。

我省“诚信兴商宣传月”活动启动



9月12日,在2025年海南省“诚信兴商宣传月”活动现场,外贸企业展示的精美水果吸引市民群众的关注。
本报记者 康登淋 摄

本报9月12日讯(记者陈廷婷)9月12日,由海南省商务厅主办的2025年海南省“诚信兴商宣传月”活动在海口友谊国贸城启动,第三届海南省“一刻钟便民生活服务月”和2025年海南省千县万镇新能源汽车消费季活动同时启动,将通过一系列活动,推动消费环境和营商环境持续优化。

活动现场,诚信兴商、便民生活、汽车消费、外贸优品等四大展区亮相,各大汽车品牌纷纷展出旗下热卖的新能源汽车,多家海南外贸企业带来旗下优质产品,文昌鸡、海鲜产品、水果等商品琳琅满目。

在另一边的便民服务区,市民群众享受理发、健康诊疗、家电维修等免费服务。

近年来,我省在推进商务信用体系建设、开展城市一刻钟便民生活圈创建、促

进新能源汽车消费等方面取得良好成效,创建了家政服务、数字加工贸易等信用应用场景,充分发挥信用在利企惠民和消费促进上的积极作用。海口、三亚、儋州三个有条件的城市入选全国一刻钟便民生活圈试点城市,三亚、海口两地分别入选首批和第二批城市一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点。我省新能源汽车渗透率居全国第一,今年以来累计推动汽车以旧换新约20万辆,其中换新购买新能源汽车占比超75%。

启动仪式上,中国银行海南省分行、交通银行海南省分行分别与合作伙伴代表进行签约授牌,行业协会、金融机构、企业、汽车经销商代表共同发布了2025年海南诚信兴商联合倡议。

海南发布开展周末卫生大扫除倡议 营造干净整洁环境迎“双节”

本报9月12日讯(记者刘晓婧)9月12日,记者从海南省健康海南建设委员会(爱国卫生运动委员会)获悉,在国庆中秋“双节”即将来临之际,为营造整洁优美、文明健康、喜庆祥和的节日环境,该委发布《致全省居民朋友开展周末卫生大扫除的倡议书》,倡导市民共同营造干净整洁舒适的环境。

《倡议书》明确,从即日起至9月底,全省开展为期三周以“清积水、清垃圾”为主题的周末卫生大扫除活动。倡导市民全面清理自家房前屋后积存垃圾、杂物,清除卫生死角;整理庭院、阳台,保持室内外环境整洁有

序;及时清理厨余垃圾,避免异味滋生。倡导市民主动加入社区、村庄、单位组织的公共区域大扫除活动;协力清理小区绿化带、公共楼道、背街小巷等场所的垃圾杂物;参与村庄道路、沟渠池塘的清洁美化,以崭新的城乡面貌迎接节日到来。

同时,倡导市民重点清除楼顶、房檐、阳台、院落角落、轮胎、鸡舍、杂物堆放处、绿化带等处积水,翻盆倒罐清除室内外环境闲置容器(碗、瓶、缸、罐、盆、坛、箱、盒等)的无用积水,翻转倒放暂时闲置未用容器,水生植物容器、禽畜饮水槽每3至5天清洗换水一次,做好防蚊虫叮咬的个人防护。

琼剧首次角逐白玉兰戏剧奖 大型原创剧目《黄道婆》亮相上海

本报9月12日讯(记者梁冰)9月11日晚,由海南省琼剧院创排的大型原创琼剧《黄道婆》在上海临港演艺中心演出,亮相第34届上海白玉兰戏剧表演艺术奖评选舞台,这是琼剧首次参评该奖项。

琼剧《黄道婆》以古代纺织女先贤黄道婆的生命轨迹为线索,将海南传统文化、黎锦非遗技艺与女性精神巧妙交融,展现一位女性在民族交汇、命运沉浮中的精神突围。该剧历时近三年精心打磨,九易其稿,讴歌了黄道婆为民纺织、技艺革新传奇人生。

导演王青介绍,全剧以“黎汉交融”为底色,用空灵写意的舞台语言构建南国氛围,在织布中织入、织情、织魂,“我希望观众看到的不仅是黄道婆的故事,而是我们追寻的精神高地。”

海南省琼剧院院长杨济铭表示,《黄道婆》自立项起便肩负“以剧代言、以剧筑桥”的初心,历经多年打磨,力求在技艺、精神表达与舞台美学等层面取得突破,“我们希望全国观众听见琼剧、看见海南。”

据介绍,9月13日,《黄道婆》剧组还将走进东华大学,开展主题集市与专场演出。

海口杜鹃桥等路段17日起将全封闭施工 车辆行人请绕行

本报9月12日讯(记者赵莎)记者从海口市公安局交通管理支队获悉,因观海路提升贯通工程施工需要,自9月17日至明年1月8日,杜鹃桥、杜鹃西路(丽晶路至金外滩花园东段)及杜鹃东路(杜鹃桥至恒大海口湾二期西段)将实施全封闭施工。施工期间,相关部门将对施工区域采取临时交通管制措施,禁止车辆、行人通行。

为降低施工对市民出行的影响,交警部门针对不同方向、不同类型通行需求发布绕行方案。其中,丽晶路至杜鹃西路机动车绕行路线为:南向北往杜鹃西路方向车辆,可途经丽晶路至金外滩花园北侧路

(右转)至杜鹃西路;北向南往杜鹃西路方向车辆,可途经丽晶路至金外滩花园北侧路(左转)至杜鹃西路。

杜鹃桥封闭施工期间非机动车及行人绕行路线为:南向北往丽晶路方向的非机动车及行人,可途经杜鹃东路、海棠路、芙蓉路及红棉西路,通过红棉西桥至丽晶路;北向南往杜鹃西路方向的非机动车及行人,可途经丽晶路、红棉西路,通过红棉西桥至杜鹃东路。

市公安局交通管理支队提示,施工期间请市民提前规划出行路线,途经该路段车辆及行人请按交通指示牌或现场交警指挥有序通行,自觉遵守交通规则。

提升服务能力,汇聚国际物流资源

除了本次改造项目外,美兰机场还着眼于长远发展,规划建设东区临近货站。计划新建8个可用于停放大型货机的E类货机位,进一步提升大型货机保障能力。这一举措旨在满足日益增长的国际货运需求,为大型货机提供更优质、高效的服

务保障。据介绍,美兰机场力争2035年实现航空货邮吞吐量突破100万吨目标,不断提升物流服务能力,吸引更多国际物流资源汇聚,为海南自贸港建设注入强劲物流动能,打造国际物流枢纽。

该项目将与海南综合型寄递物流监管中心协同运作,构建“立体化、全链条”的监管网络。这一监管网络将为海南离岛免税商品、跨境电商包裹等重点业态提供更加安全、便捷、高效的监管服务,有效降低企业物流成本、提升商品流通效率,进一步优化海南自贸港营商环境。

朗朗椰城演奏经典 粉丝见面会上点赞海口文化氛围

本报9月12日讯(记者梁冰)海口湾畔,琴声悠扬。9月12日,由海口海旅保利剧院管理有限公司主办的国际钢琴大师朗朗《浪漫琴缘》钢琴独奏音乐会,在海口湾演艺中心上演,为椰城市民带来一场世界顶级的艺术盛宴。

演出当天下午,朗朗粉丝见面会率先举行,近百名观演乐迷与其面对面交流。现场,朗朗不仅分享了艺术心得,还为观众答疑解惑,谈吐间满是对音乐的热爱,不时赢得阵阵掌声。

在接受媒体采访时,朗朗介绍,本场演出特意选择了肖邦、舒曼等浪漫派经典曲目,希望以纯正、传统的钢琴独奏会形式,呈现一场具有专业水准的音乐会。谈及对海口的印象,朗朗表示,自己每年都会来海南居住一段时间,靠海的环境让人感到放松,也更容易获得创作灵感,“每次来海南都像‘充电’,让我摆脱疲惫,更好地出发。”

朗朗还点赞近年来海南文化氛围变化:“现在各类演出、国际展会、电视节目等都纷纷落地海口,这座城市正在成为一个新兴的文化交流中

心。”在他看来,海口打造“国际演艺之都”具有天然优势,良好的气候、优美的环境吸引着越来越多艺术工作者,同时演出场地建设迅速、日益成熟,基础设施不断完善,这种“松弛但不放松”的氛围,特别适合艺术创作和高质量表演。

当晚8时,音乐会准时上演,朗朗以精湛技艺演绎了多首浪漫派经典作品。从舒曼《克莱斯勒偶记》选段到肖邦的经典作品,从德彪西的《月光》到法雅的《火焰舞》,还有经典的《茉莉花》演奏,每一首作品都在他指尖焕发出动人旋律。

“能在海口欣赏到如此高水平的演出,真切感受到海南文化氛围越来越浓厚、文化事业发展越来越棒。”演出结束后,观众王女士意犹未尽。

近年来,海口文化演艺产业蓬勃发展。海口湾演艺中心作为城市文化地标,已成功举办数百场高水平演出,吸引了众多国内外知名艺术家登台献艺,极大提升了海口城市文化品位和影响力。

9月12日,《浪漫琴缘》钢琴独奏音乐会在海口湾演艺中心上演,国际钢琴大师朗朗在演奏中。
本报记者 苏弼坤 摄



我省在香港推介十大旅游产品 推出“飞海南送机票”“买一送一”等活动

本报9月12日讯(记者祝勇)9月10日,“阳光海南”海南自贸港旅文(香港)推介会在香港K11艺术购物中心举行,通过旅文影像展、非遗精品展、黎锦服饰秀等系列活动,向香港市民展现中国唯一热带岛屿省份的独特魅力。

当天,在推介会现场,海南风光

影像展共展出80余幅作品,从不同角度展现海南的海洋旅游、医疗康养旅文、航天旅游等十大类旅游产品的“最美瞬间”,吸引了众人眼球。香港市民黄文华说:“梦幻般的海岸、辽阔的沙滩、清澈的海水,仿佛仙境一般。我还没去过海南,看了这些图片,突然有种想去的冲动。”

的亮点。10月8日,我省将开通白俄罗斯明斯克至三亚直飞航线,为白俄罗斯客源市场飞速发展注入强劲动力。直飞航线的开通不仅将便利人员往来,更为两地人民搭建起一座民心相通的桥梁。

活动现场不仅有影像佳作,还有海南非遗精品、传统民族服饰、特色美食市集、非遗互动体验等。本次活动汇集了200件非遗展品和200多件海南特产。其中,黎锦服饰在香港时尚氛围的映衬下尤为引人注目。

在现场,海南省旅文厅还为6名香港自媒体博主颁发“海南旅游国

际推荐官”证书。“我觉得海南值得慢慢探索,细细品味,感受惬意的海风、温暖的阳光和慢下来的生活节奏。”博主林丽君说起自己上个月的海南旅游体验,依然一脸神往。

为提升海南旅游热度,海南省旅文厅联合海南航空推出“飞海南送机票”“买一送一”等活动。9月15日起,香港居民和外国游客可通过海南豪阳、中旅旅行、永安旅游网三家企业的线上线下平台参与抢购3200张优惠机票,往返机票最低仅需人民币300元。

游产业在客源互送、产品开发、服务标准等维度实现深度协同。

明斯克活动结束后,海南旅游推广团将继续前往俄罗斯,参加在莫斯科举办的第三十一届俄罗斯国际休闲旅游展,并举办系列旅游推介交流活动。

海南旅游推介交流走进白俄罗斯 白俄罗斯首都明斯克至海南直飞航线将开通

本报9月12日讯(记者祝勇)9月9日,由省旅文厅主办的海南旅游推介交流活动在白俄罗斯首都明斯克举办。活动采用“专项推介+洽谈研讨”组合模式,既全方位展示海南自贸港开放新形象,又精准对接两地旅游企业需求,为即将开通的明斯克至三亚直飞航线预热,进一步激活泛俄区客源市场。

今年1至8月全省累计接待白俄罗斯游客1.6万人次,同比增长101.7%,成为泛俄语区新兴客源市场